



Nro. 29.

A' FELS. R. CSASZARNAK ÉS A. KIRALYNAK
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.

*Költ Bétsben, Pénteken Aprilisnak 10-dik napján
1801-ik esztendőben.*

B é c s.

Felséges Afzszonyunk Szerentsésen szült tegnap réggel egy Fő Hertzog Afzszont: kinek is a' Kerelztségben való szent ceremoniáji déli egy óra tájban mentenek véghez, mellyet az alatt, a' Béts várossát körül kerítő vár-falakonn és bástyákonn ki szeggezve lévő ágyuk, hármas durrogással jelentettek.

Magyar Ország és Austria széleikről:

Oly rendelés tétetett, vólt egy idővel ez előtt a' N. Magyar Fel-kelt seregekre nézvé, a' kik az Austriai határokon és itt körülbe fekszenek, hogy 27-dik Martziuson kezdve naponként, mind Neustadt tájára gyülekezzenek öfzize. Fő hadi

F f

szállások *Laxenburgból*, Sopron Vármegye' szé-
le mellé *Lichtenwörthbe* rendeltetett.

Károly ő Kir. fő Hertzege egy igen szép
Magyar Feldmarschalli formaruhát készíttetett,
hogy abban azonn közönséges katonai gyakorlot-
tságnak ki-mutatásánn — ezen Neustadthoz
gyűlt N. Magy. Felkelt seregnél, meg jelennyen.
Viszta szándékozott ugyan oda a' Nádorispány ő
Kir. Hertzege is *Agay Maria Czelből*, a' ho-
va Mártz. 28-dikánn, nagy keservei között való
belső enyhülés' és vizalztalás' okáért vette út-
ját. —

A' Császár ő Felsege, *Károly* és Sachsen-
Técseni *Albert* ő Királyi Hertzegségek, el-útaz-
tak ugyan, a' közelébb múlt Kedden jó reggel
Cseh országba *Budweis* várossába, az ott együtt
lévő 30 ezer fejből álló *Cseh* és *Alorva* országi
Felkelt fereg' utolsó mustrájának tartatására: ha-
nem 14-dikre vizzta jönnek onnét ő Felsege és ő
Kir. Hertzegségek, a' N. Magy. Felkelt fereg' mu-
strájára.

BCU Cluj / Cs *Spanyol Ország* Cluj

Itt következik bővebben a' Spanyol Király-
nak a' Portugallus Udvar ellen való háboru hir-
detése, a' Izerént, a' miat a' Madridi Udvari Ujj-
ságban, és minden egyebekben, ki hirdette-
tett: — „

„Minekutánna én a' Frantzia Respublikával
szerentsésen meg-békéltem volna, első gondom
völt, hogy a' békelléget egyebek között különö-
sön azon Udvaroknak is meg Izererhellem, a'
kiknek én hozzám vér Izerent való öltizeköttetö-
dések vagyon. A' Respublika jó akarattal kelz völt
el-fogadni az én szolgálatomat és közbenjárásomat.
Az öltá sok próbákat tettem, hogy *Portugalliá-
nak* egy öltly jó békelléget Izererhellem, a' mely
ötet egész bátorságba helyheztesse. Ezen cél-

nak elérhetőse végett azon törekedtem, hogy ötöt Angliától el-válóízhallam, kinek is ő a' maga partjainak fekvése által igen sok és nagy halznot halytott, valamint szintén hogy ugyan ő, igen hathatos elzközül szolgálhatott volna ellenben arra is, hogy Anglia annak a' békeffégnék elfogadására kényszerítődjön, a' melyet egész Europa ohalyt, és tsak ő egyedül zavar meg-átalkodva. Az én meg-ujjitott tanátlásaim győzedelmeskedni láttattak a' Portugallus Udvarnak meg-átalkodottságán, a' mely is a' Londoni Udvar' sugallasai által vezéreltetvén, mind az ideig el kerülte a' Respublikával való alkudozásokat, Az ő telyes hatalmu Minillere egy oly Kötésnek írta alája Párisban 1797-ben a' nevét, a' melyent a' két Hatalmasságeknek akkori állapotjuk Izerént, majd remélleni sem lehetett volna. Anglia azokközben ki rapadtatni szemlélvén kezeiből a' maga döjffölegének egy ily hathatós elzközöt, kettőztette törekedéseit, és a' nevekedsnek képzelt le-rajzolósa által arra vette ezen Kabinének könnyen híyőséget, hogy az sembeott kötöt te ratifikálja; így tsalattattam-meg remensegenben hathatós közbenjárásom után. Az óltá még nagyobb bátorsággal ki mutatta a' Portugallus Kabinét az ő Angliával való egyetetését, a' midőn ezen én ellenségemhez nem tsak minden segedelemmel viseltetett, hogy én nékem és az én Szövetségesenek a' Frantzia Respublikának annyival is inkább tart tihellen; hanem annyira is vetemedett, hogy tulajdon jobbágyaimnak is nyilvánságoson ártani igyekezett, és tanátlásaimnak meg atalkodva ellentállvan, a' nékeni tartozó tizteletet is fére tette. —

„Botránkozással szemlélte azt Europa, hogy *Portugallia*, a' maga kikötőhelyeit az ellenség' hajós ferege és annak prédáló hajói előtt meg nyitotta, ahonnét azok, az én és Szövetségesen. hajóink ellen a' maga ellenségeskedéseit nagy halzonnál foly-

tathatták. Minden látta; hogy a' Portugallus hajók az Anglus hajókkal özfzve elegyedve, ezeknek eleség és minden egyebek szállításában segítségkre voltak, 's mind azokból az ellenségeskedésekből, a' melyeket Anglia én ellenem el követert, részt vettek; mind ezeket a' történeteket izemlélni lehetett egyebek közt a' Carthagenai és Ferroli kikötőhelyeknél is. A' Portugallus kikötőhelyek közönséges el adó piatai azon Spanyol és Frantzia hajóknak és portékáknak, a' melyeket az Anglusok még ott a' Portugallus partok mellett is el-fogdosnak: minden ellenben a' Portugalliai Admirálitás még azokat az Anglus hajókat is el itéli a' Spanyol prédáló hajósoktól, a' melyeket ezek a' tengerekenn fogván el, véllék a' Portugallus kikötőhelyekbe találnak bé ezezni. Ezekben, jó szívvel nem fogadtattak az én hajóim soha. A' Portugallus katonák, éppen oly módon bántak a' *Guadiana* partján az én békefég szerető jobbágyaimmal, mint ellenséggel; réájok ütöttek és réájok tüzeltek, a' nélkül, hogy a' Portugalliai Országglószék leg kissebnyire is kinyilatkoztatta volna, hogy az e'-félüket nem hagyná h lybe. Egy szóval, Portugallia, mind Indiában, mind Európában, a' barátság' színe alatt ellenséges módon viselte minden tekintetben magát. Mit követtem ellenben én el mind ezek mellett a' meg-bántások mellett is? A' Portugallia ellen méltán fel-ingerlödött Frantzia Respublika, méltó bofsztút akart rajta állana, és az ő gyözedelmeskedő seregei ezerszer is inségre juttathatták volna őtet, ha az én vérségem, mellyel a' Királynéhoz és Felséges fiához köttelve vagyok, meg nem tartóztatta volna azon tsapáft, a' mellyel a' Respublika fenyegette. Mind ez ideig az én közbenjárásom tartóztatta a' Frantziákat. Sokszor szemel elibe rerj-sztettem a' Portugallus Udvarnak azon veszedelmet, a' melynek magát ki te-

fzi: én minden atyai és barátságos indulattal közlöttem véle szivemnek igaz indulatját. —

„A' Portugallus Udvar, végezetre tsakugyan keményebb beszédre kényszerített éngemet. Ő soha meg nem nytván füleit szavaimnak meg hallására, tsak időt akart nyerni üress ígéretei által, midőn mindenkor telyes hatalom nélkül való Ministert küldött az alkudozásra, és a' czél-
nak el-érhetését minden késedelmezésnek eszközei, mesterkedések, ki-fogások, és egyéb tsalfa politikai tekervények által, akadályoztatta, &c. —

„Minekutánna ily módon az égyeffégnek minden útját el követtem, 's a' vérség' törvényének eleget tettem volna; törekedeseimnek gyülmölteleaségekről meg győzöttetvén; és látván, hogy az Országló Princz az ő nékem tett ígéletét a' Frantzia országgal való meg-békéllés iránt nem telyesíti, hanem inkább Angliával tart, 's e' szerént vizsra el az én ő felőlle a' Frantziáknak tett ígiteimmel; úgy ítéltem; hogy az én továbbb türelelmem az én népem' jávával ellenkezne; hogy a' Princz el felejtkezett a' nékem tartozó tiszteletől, akkor, mikór a' vérség' kötelét ketté szakasztotta, &c. Azonközben minekelötte a' fegyverhez valósággal hozzá nyultam volna, még egyszer meg próbáltam utóljára elejébe terjeszteni a' Portugallus Udvarnak az ő irántam viseltető igasságtalanságát, és annak a' veszedelemnek méjjséget, a' melly őtet fenyegeti, és hogy annak el-távoztatására tsak a' Frantziákkal való meg-békéllés volna az egy út. Hanem minekutánna minden törekedeseimmel is semmire nem mehettem volna, eltökélltem noha sajnálva magamat, hogy ezen Hatalmasságot, a' Frantziákkal égyesítvén erőmet, meg támodjam, &c.

Nagy Britannia.

Adm. *Nelson* el szedette egy *Blenheim* nevű nagy hajókat a felső emelettyét (consignatzióját) egészben, elv tévél, hogy a *Sund* szorosán való kereftül menettel alkalmatossággal ezt vontatta a Dánus batteriák és a maga hajói közé, hogy az azokon levő ágyuk golyóbissaik ezt ériék és rontsólják, míg ő az alatt bé felé nyomúl.

Sajnálásra méltó szerentsétlenség érte Mártz. 26-dikán *Yarmouth* mellett az *Invincible* nevű 74 ágyus *Anglus Linea* hajót. Ez sok ágyukkal és egyéb hadi készületekkel indított a *Sheernessi* kikötőhelyből a *Nelson* és *Parker* hajós teregeik után a *Sund* felé: hanem tudatlan vezető fajkált találván fel venni, fővenyre vezetett, és megfeneklett, a melyről a nagy szélvész által más nap reggel ismét elragadtatott ugyan, hanem már úgy öfzfze volt hasadozva, hogy azonnal el süj-jedett. Csak 181 emberek fogathattak ki róla, kik között vagyon Admirál *Totty* és 3 hadnagyok; a többek valami 4 százann a hajóval és mindenel együtt a tenger-fenekére temettek.

A kik életbe maradtak, a hajó padlájára szaladtak volt fel még jó eleinten: hanem a többek nem térhettek fel, és a kik erőszakkal fel akartak mázni, azokat az ott lévők a kormányval kényszerítették a tengerbe le-tafzigálni, különben nékiék kellett volna le-hullani. A hajó Kaputányja *Nairie*, úfzás által próbálta életét meg tartani, hanem a nagy habokkal való küzködéit nem győzhetvén sokáig, ő is oda vezetett.

Páris, 23 — 28. Mártz.

Az Első Konsútnak a levén czélozása, hogy

a' Törvényhozó Gyűlésnek és Tribunatusnak az ő utóbbi üléseikben ki-mutatott jó egyességeket valamely a' népnek is szemibe tűnő ceremonia által ki nyilatkoztassa, nagy ebédet adott azoknak a' Törvényhozó Gyűlés' nyoltz, és Tribunatus' négy tagjainak, a' kik ezen utóbbi üléseknek folytok alatt, Elölülők voltak ezen két Tanácsokban. — Nagy vendégséget adott Márt. 22-dikénn a' hadi Minister *Berthier* is, a' békefég' helyreállításának meg-inneplése végett, a' melyenn mind a' három Konsulok, Követek, Ministerek, &c, jelen voltak.

A' Tribunatus ilyen nyilatkoztatást küldött a' Konsulatushoz: — „A' Tribunatusnak az a' tettzése, hogy az Országlószék azon telyes hatalmu Minister (*Bonaparte Josef*) iránt, a' ki a' *Lünevillei* békefégés alkudozásokat tökéletességre vitte, a' nemzeti meg-elégedést, valamely közönséges módon mutassa meg.

Admirál *Gantheaume* (így írnak a' *Toulont* tudósítók), minekutánna ezen kikötőhelyben magát ki-nyugodta volna, egy szerentsére ismét a' szélnek eresztette vitorláit. Hova szándékozik, tsak ő maga tudja. Négy ezer vállogatott katonát is viszen a' hajóinn.

Ki adta már a' *Moniteur* az Országlószék' rendeléséből, mind azoknak a' tudósításoknak summáját, a' melyeket *Cosfaz* hazafi leg ujjabban hozott Egyiptomból az Országlószékhez, mind pedig azt a' hozszú levelet, a' melyet *Cosfaz*, a' *Fresjus* kikötőhelyből küldött az Első Konsulhoz. Az elsőnek ez a' summája: —

„A' mult téli napokban sok Görög hajók eveztek bé Egyiptomnak' külömb-külobb kikötő helyeibe, a' mely hajók egyebek között bort is annyit hoztak, hogy az után fele árránn lehetett venni. A' *Veres* tengerenn is érkeztek-meg *Suezhez* hét *Jeddai* és *Yamboi* hajók, kávéval, nadmézzel, és egyéb Indiai szerekkel. Fébr. első

napjaiban, csak 4 Linea, 2 Fregát, és 2 másféle kisedes Anglus hadi hajók strázsáltak az Egyiptomi partok körül. Ekkor tájban küszködött a' Nagy Vezér' tábora' Syriában azon tudva lévő siralmas sorssal, u. m. a' döghalállal, éhséggel, és a' katonáknak szüntelen való szökésével. *Murad Bey* még mind hűséges a' Frantziákhoz, és fogadásaihoz. A' Drásutok, Naplususok, és Arabok, naponként mind jobban jobban éreztetik a' Nagy Vezérrel és feregeivel, az ő hozzájuk viseltető gyűlöleteket. Az *Aerei Djezzar* Bascha nem akar főbb vezért ismenni maga felett. Az a' hír még ma is elundóznak lenni látszik, hogy a' Nagy Vezér' taboránál tartózkodott Orosz Minister *Franchini*, vagy gyilkos kéz, vagy még által ölettezett volna meg. Pofztó leg jobb kézzel már most Egyiptomban a' Frantzia feregek' számára, &c

Cofuz hazafinak az Egyiptomi Nemzeti Institutum' egyik tagjának hosszú leveleiből is itt következnek némely említésre méltóbb dolgok: —

„Az Institutum' tagja *Descotil*, a' ki *Menou* fő vezérnek égyetértése szerént jött - el vélem-együtt Egyiptomból, sok hasznos és ritka értz és kö darabokat hozott magával, a' melyek a' *Nilus* és *Veres tenger* között lévő pusztákonn gyűjtődtek öszfe. Az Egyiptomi tábor leg virágzóbb és betsülletre méltóbb állapotban vagyon; a' katonák oly tsinosok, és fegyvereiket olyan tisztána tartják, hogy az öreg katonák mondják, hogy ők annak nem látták mástát. A' tisztek formaruhájoknak és fegyvereinek gazdagsága, olyan, hogy a' kik Fr. országból most oda érkeznek, bámulnak rajta, annyival is inkább, hogy itthonn sok ideig bal vélekedés uralkodott az Egyiptomi állapotról. A' hadi munkáktól, a' *Heliopolisi* és *Cairói* utolsó verekedésektől fogva, erőssen elszoktanak ugyan a' katonák, hanem a' nyugodalmas

időkben most is szűnés nélkül gyakorolják magokat a' fegyverforgatásban, és a' fordulásokban: a' tisztek rend szerént való gyűléseket tartanak, melyekben a' hadi *theorid*t tanulják. A' fenyíték, magoknak a' katonáknak okoskodásaikonn, hofzias tapasztalásaikonn, és egy olyan fő vezérhez viseltető tiszteletenn fundáltatván, a' ki a' hadakozásnak kezdetétől fogva mind a' veszedelemben mind a' győzelemben örökké együtt osztozott alattavalóival, nem lehet hogy jó ne legyen. Ez a' Napkeleti tábor, a' mely valamint elébb Napnyugotonn (Olosz országban *Bonaparte* alatt), úgy az után Napkeletenn is, egy formálog tette magát ismeretessé: még a' tanuság' és fenyíték' muitra formája is fog lenni valaha. *Menou* Vezér meg szűnés nélkül abban foglalatoskodik, hogy a' katonák' állapotját naponként jobbá tehesse. Hogy jó kényeret ehessenek, azt tökéletesen véghez vitte. Az ispotályoknak és katonalakhelyeknek tisztasága első tekintettel megmutatja, mely nagy gond legyen azokra. Azon posztófabrika béli gazdálkodás, melyet *Conté* hazafi fel állított, felér 800 ezer Livrákkal: külömben nem is lehetne ruhazni a' tábort, minthogy a' posztó igen meg drágult *Cairóban*. Az egész sereg belső képpen meg győződött a' felől, hogy néki felelés alatt való kötelessége Egyiptomot meg tartani Frantzia ország' számára, és hogy ő ezen nevezetes jofszágról való lemondásban, tulajdon javának, ditsőségének és kötelességének elárulása nélkül, meg nem egyezhetne. A' Nilusnak rendkívül való felnövése az idénn is nagy bőséget ígér. Az adó, folytában gyül öfzfze. Eddig az az esztelen régi meg rögzött szokás uralkodott itt az adó fizető népben, hogy senki meg nem fizette azt önként, míg leg alább formálitásból páltzáztatást nem kapott, a' melyre az a' félelem adta régentén az alkalmatofszágot, hogy ha valaki önként

meg fizetett, azt hozták ki a' Beyk belőle, hogy gazdag ember, és az által sok huzavonának tetődött ki a' szegény ember. Sokáig kellett iparkodni a' Frantziáknak, míg ezen idétlea szokásról le verhették őket. Most már jó szívvvel fizetnek csak katonák, kivált Coptusok, ne küldődjenek hozzájuk adó szedni. A' Nagy Vezér' táborához némely *Caravánok* (a' pusztaikkal együtt járó társaságok) hordják titkon még most is Egyiptomból a' gabonát, noha nagy vigyazattal légyenek ellenek Tevés-katonáink. A' mi óta egy ilyen Tevés Regiment az Egyiptomi határ szélenn felállított, nagyon távozni kezdettenek homokbarlangjaikból a' koborló Arabs-haramiák, úgy irtózárn tőlök, mint a' tüztől. Puskapórt, a' *Champy* által felállított fábrika bőséggel szolgáltat, a' mely a' legjobb Európáinál nem alább való. Az Institutum' és a' Mesterségek' tarsasága' tagjainak ítéletek szerint, Egyiptom ismeretesebb már most előttünk, mint sok Frantzia országai Departamentonjaink. Alexandriából való elindulásunk után fokáig üzött bennünket egy *Anglus Corvett* és *Fregát*: csak annak köszönhetjük meg menekedésünket, hogy szél nem lévén, mi a' kormányok által segítettünk a' mi kicsiny posta hajónkon. A' Kapitányunk az a' tanúlthajós *Baret*, a' ki *Málthába* is eleséget vitt volt bé. *Máltha'* táján eggyanus hajókat szemléltünk, hanem mindeniknek figyelmetefége elől jól el tudta *Baret* lopni magát. — Utóljára, annak a' nagy hámulásnak leírására is le szállott *Costaz*, a' mellyel ők azon változásokat hallották és olvasták, a' mellyek Európában, a' Bonaparte visszaférkezése után tizenöt hónapok alatt történtek. — „A' *Chinai* köfaltól fogva az *Atlanticum* tengerig egész *Afrika* és *Asia* a' te neveddel vagynak tele, &c, (így szól *Costaz* az Első Konsulhoz).

A' Frantziák a' kavét is szerentséssen kezdik

termeszteni Egyiptomban. — Mind ez ideig meg volt *Cairóban* az a' helytelen szokás, hogy az utzákon úgy nevezett Mahomet' Szentyei járkáltak, anyafüül meztelen, szerteféljel; kik is ban abban állították lenni a' virtust, vagy joságos tselekedtet, hogy hideget méleget egy formálog el túrték. *Geo. Menou*, a' *Diván'* elibe terjesztette ezen illetlenséget: melyre nézve már most ezen szenteknek is emberi ruházattal kellek az emberek' tarsaságokban meg jelenni.

A' *Cairói Diván* azt felelte *Menou* fő vezérnek ezen jelentésére, hogy az a' helytelen szokást, a' mely *Cairóban* gyakoroltatik, a' *Muhamed* vallásának rendtartásai, nem kívánnvák telyességgel, sőt az e' féle illetlenséget és meztelen való járást egyáltalában tilalmazzák: melyre nézve azokat a' *Szenteket*, a' kik az utzán meztelenen nyargaloznak, bátran áreftáltathatja a' fő vezér.

Az a' fő *Iudzsinér* is, a' kire a' *Suezi tsatornának* felkeresése / vagy bizattatva, írt egy levelet az *Első Konsúthoz*, jelentvén, hogy a' réi biztost munka szorgalmatoson foly, nagy reménség vagyon, hogy a' *Veres* és *Mediterraneum* tengerek között való rövid és bizonyos közösülés' útja, nem soká meg fog készülni, hanem a' plánumnak közönségesse' való tétetödhetésit még egy kevés ideig sem a' *Geo. Menou'* rendelkezései, sem a' jözan politika, meg nem engetik.

Strashurg, 26. Mártz.

A' *Geo. Desaix'* emlekezetére itt a' város szom zédgyában egy szigetenn emeltetendő szlopra, 4200 *Livrákat* ajánlottak volt a' *Strashurgi lakosok*: hanem minthogy *Moreau* fő vezér ki kérte, hogy ezen tiszteletet *Geo. Desaixnek* a' maga költségénn tetethesse meg: tehát

mármint arra határozta Strasburg városa magát, hogy ő, *Moreau* fő vezérnek, és a' vezérlése alatt lévő Rénusi tábornak emelteffen, tsupa belső országi ritka kövekből egy emlékeztető oszlopot azon létáló helyre, a' mely tsak mostan ültetődött fákkal körül, és a' melynek *Hohenlinden* nevezet fog adattni.

Gen. *Moreau*nak, ennekutánna fő hadi szállításával együtt *Salzburgból* Münchenbe visszta érkezett volna, a' Husvét előtti Nagy hétnak egyik napján igen fényes bált akartak adni: ő ellenben egész betsüllettel engedelmét kért, hogy ezen vig vendégségre való hivatalt el nem fogadhatja, azért, hogy ő ezen a' hétenn, u. m. a' mélyet a' vallás béli rendtartások itten, tsend-Flézbén való ahitatoskodásra rendeltének, senkinek bontránkozásra való eszközül szolgálni nem akar.

Florentzia, 22. Mártz.

„A' mi ujj Uruaknak a' *Pármái* Hertzégnek a' Nagy Hertzegi Országlószékbe való béülése, nem megyen azzal a' nagy lietséggel, mint gondóltak volna. Tsak bizonyos idő múlva fog az meg esni. A' Frantziák azonközben onnét még nem mozdútnak, mely elég bizonyos abból, hogy a' Nagy Hertzégségre két millió Livrákból álló hadi adót vetett *Marat* fő vezér. — A' *Nápolyi* Udvarral még eddig tsak a' fegyvernyugvás, és nem a' békeség köttetett meg. Azt mondják, hogy a' fel-tételek között ez volna a' Fr. Országlószék' főbbik és fontosabb kívánsága, hogy bizonyos ideig (kétség kívül *Málthának* az Anglusoktól való el vehetése végett) Fr. seregek foglalhassák-el *Sicilia* szigetét,

A' *Sárdiniai* Királynak állapota is bizonytalan még. Míg a' Cs. seregek Piemontot elfoglalva tarthatták, mind a' Prussus mind az Orosz

Udvarok nyilvánvalóan pártját fogták, és a Sárdinai Követ mind Berlinben mind Pétersburgban megkülönböztetéssel fogadtatott. Az ólta ellenben, hogy a *Marengoi* tsata után a Frantziák magokat Piemontban ismét meg fészkelték, az említett két Udvarok pártfogása is a Sárdinai Király iránt nagyon meg hűlepedett. Az ólta semmi Sárdinai Követ nintsen Pétersburgban.

A Braunschweigi Hertzegségből Mártz. 22-dikén: — „

„Az a hír, hogy *Prussia* nem fogna tsak az *Anglia* ellen való fenyegetődzésekkel meg elégedni, és hogy minden hadi készületei valóságosok, és olyanok, a mint azokat Prussus Minister Gr. *Haugwitz* a Lord *Carysford*nak által adott jelentésben ki nyilatkoztatta, telyefféggel nem tsupa hír többé, az ólta, a mi ólta az sem titok, hogy a mi Hertzegünk (a *Braunschweigi* Hertzeg) azon Prussus seregeket vezérelai fogja, a melyek a *Hannoverán* keresztül folyó főbb folyóvizeknek meg szállásokra ki rendeltettek. Ezen nagy folyóvizeknek elfoglalása, kétség kívül magának a *Hannoverai* Válofzó Fejedelemségnek elfoglalását is fel teszi. A mi Hertzegünk Berlinbe hivattatott, hogy ezen dolog iránt a további útasításokat magától a Királytól által vegye. “

A mint a *Kemptenből* jött 27-dik Mártziusi tudósításokból látjuk, úgy vólt ki tsinálva a Gen. *Moreau* táborának haza felé való útja, hogy az ő Német országtól való butsuvevése, nagy ceremoniával essék meg. Az egész tábornak *Donauschingon*hez kellett öfzfe gyülekezni, a hól tavaly ez a tábor a maga az után következett nevezetes tsatázásainak, először útát tört vólt. Itt, közönséges multrát fog a fő vezér tartani, meg köljöni a Frantzia nemzet, nevében a seregeknek eddig való vitézkedéseiket, és onnét gyö-

zedelmi triumphussal vívzi őket hazájokba által. Az ő öltöze gyülekezhetéseig 6 Lovas Regiment rendeltetett az említett tabor helyre a' feregeknek bé várására.

Berlínből, 22. Mártz.

A' Grof *Haugwitz*től Lord *Carysford*nak adott jelentésre való valosz, meg lehet ugyan hogy Londonból meg érkezett már ide: hanem, közönségesse még eddig nem tértetett; hogy az Orosz és Svéd Udvarok a' Prussus Udvar forma szerint meg hívták, az iránt, hogy a' Szövetségi Kötésben Anglia ellen ígért segítő fereget állítsák, ez bizonyos: hanem, hogy a' mai napig még egy Prussus Regiment is az indulásra való parantsolatot ki nem kapta vólt, ez is bizonyos. Olyan parantsolator, hogy magokat úgy kelzen tartás, hogy az első jelentésre útnak indulhasanak, a' 22-dik Mártziusi Braunschveigi tudósítás ízerént, tsakugyan vettek mind azok a' Prussus Regimentek, a' melyek Westphaliaiban az ugy nevezett *Szemmel-tartó tábor* formáltak.

Brüssel, 25 Mártz.

Hágából írják, hogy azon Gallo Batavus seregnek vezérlése, a' mely Északi Hollandiában gyarítható képpen valamely utkos és fontos expeditziónak-okaért parantsolatott öltöze gyülekezni, *Augereau* fő vezérre bízattatott legyen. Két Frantzia, u. m. Desjardins es Victor, es két Hollandus, u. m. D'Amanceau es Bruce, Oltaty Generálisok lésznek alatta: — (Hogy a' Gallo-Batavus feregek siető lépésekkel akaródnak a' ránkoniából Hollandia fele, ezt a' Frankfurti levelekből is olvassuk).

A' Német orizági Diétához Regens urgha, ismét *Bacher* hazái neveztetett ki Frantzia követ.

nek, a' ki az utolsó háboru előtt is ugyan azon hivatalban vólt ott.

A' Frantzia Országglózfék azt kívánta vólt a' Helvétziai Respublikától, hogy a' Frikthálért tserébe engedjen által néki *Valésidból* egy darabotskát. A' Valésiaiak azonban proteftáltak, hogy ők Helvétusok lévén, ezután is azok akarnak maradni. Most ugy hallatik, hogy a' Frantzia Országglózfék is el állott vólna ezen kívánságától, és tsak azt kívánnyá, hogy az Olosz Országba való bé járásra egélfszentizabad útja lehelien Valésiaún keresztül.

Hamburg, 30. Mártz.

„Kevés napokkal ez előtt oly izenettel érkezett Berlinből egy Kurir ezen városnak Magiftrátuffához, hogy a' Pruffus Király, mint a' Demarkatzió' lineájának oltalmazója, *Hamburg* vidékeinek némely rézeit, nevezetesen a' *Hanna* nevű külső várost is el foglalni köteleztetik, ugy mindazonáltal, hogy a' város juttat és függetlensége, telyeiféggel legkiflébb tsonkú áll is nem fognak szenvedni. Itt, 3 vagy 4 nap alatt várattataak a' Pruffus seregek: *Billwarderbe* pedig már megérkeztek. —

„Már most semmi kétség alatt nem láttatik lenni, hogy a' *Kuxhafen* ne a' kikötőhelyet is el ne fogna foglalni a' Prussa katonaság. —

„A' Pruffus Udvarhoz egy meg illetődeffel folyamodott a' *Hamburgi* Magiftratus, hogy a' Pruffus katonaságnak oda való bé szállása, valami módon fordítottjon el; azonközben annál nagyobbban meg félemlert Mártz. 28 dikánn ezen Magiftratus, a' midőn *Hassiai Károly* Printztől olyan izenetet vett, hogy *Hamburg* városába Dánus fegyveres sereg fogna bé szállani. Ezen Printzhez is Követeket küldött a' Magiftrátus, oly kérelemmel, hogy álljon el ezen czélozác

mellől: hanem azt a' válofzt vette, hogy a' Dánus fereg a' vároft más nap' reggel előbb forma szerént fel kérni, és ha ellent talál állani, azt erőszak által elfoglalni, fogná. A' Magiftratus tegnap éjjel tanátsot tartván azt határozta, hogy az erőnek jobb leszen engedni: melyhez képpett a' Danus katonák, tegnap reggel egy kapunkat és erőffégeinknek egy részét el foglalták.

Magyar Ország.

Sopron, 27. Mártz.

Az itt esztendőnként Mártz. 27-dikénn esni szokott hízlalt marhákból álló vásárt, két igen oly kövér ökrök tették mostan nevezetessé, melyek együtt 27 mázsát nyomtak, és 630 forintonn adodtak-el. *Gasz* nevü faluban a' Gróf Battyániak' *Hainl* nevü embere hízlalta őket, a' ki már több esztendőktől fogva nagy haszonnal folytatja a' szarvas marha hizlalást.

BCU Cluj / Central University Library Cluj

* *

Jobbitások. A' 28 dik Kurirban a' 428-dik oldalonn feljülről le felé számlálva a' 13-dik sorban, ezt a' nyomtatás közben öfzfzehányódott szót, *elevenitte á*, így, *elevenittessenek* — a' 427-ik oldalonn, alólról fel-felé a' 8 dik sornak elejénn, és a' 7-diknek végénn, ezt, *hado részszel*, így, *hadod részét* — a' 429 oldalonn alólról fel felé számlálva a' 8-dik sorban, ezt, *F ö Mi*, így, *Fö Mi* — a' 432-dik oldalonn alólról fel felé a' 17-ik sorban, ezt *aly*, így, *olly*, ne terhelteffenek olvasni érd. Olvasóink.

P. D.